

咱爸咱妈

父亲的“魔术”

□杨亚丽

滹池的朋友捎来几斤杏,个头儿不大,酸甜可口,让我想起了儿时父亲变的“魔术”。

七岁时,我从树上摔了下来,不敢告诉家人。次日母亲给我梳头,发现了我脑袋上的大软包,父亲二话没说就带我去了医院。

那个大夫和蔼地冲我招手,我却躲到了父亲的背后,嘴里嘟囔着:“我不打针,我不打针!”父亲指着窗外哄我说:“等看完病,爸给你买杏吃!”我早就看到大门口那些大黄杏了,如果能咬上一口,该多好啊!我乖乖地坐在了大夫面前。

等我们看完病出了大门,那个卖杏的却不见了!我坐上自行车,心里很窝火。我埋怨起父亲来,说

他拉着大夫问东问西,耽误了时间;还怪那个大夫小题大做,开了一大摞单子,让父亲楼上楼下跑。父亲见我生气,竟然笑了!我更加生气,把脸扭到一边不看他。他转到我面前,将一只手揣进裤兜里,嘿嘿笑着说:“别生气了,爸给你变个‘魔术’!”我没理父亲,把头扭到了一边,眼泪在眼眶里打转。

父亲把拳头伸到我面前,鼓鼓的。我心里一动,毫不费力就掰开了他的手。只见他布满厚茧的手掌上卧着一只黄杏,我破涕为笑,杏儿真甜啊。

母亲告诉我,父亲下楼买药时,见卖杏人要走,就央求买家匀了一个杏给自己的女儿。其实,多了他也买不起,他兜里就剩两毛钱了……



绘制 仁伟

五味人生

学会网购

□仲咏涛

我是一个比较保守的人,对于网购,一直不敢尝试。

去年10月和驴友一起去山西旅游,我和一名年近50岁的驴友住一个房间。他的一席话,让我改变了对网购的看法。他说,以前,他和我一样对网购有偏见,一次,办公室里一个年轻同事的茶叶喝完了,只见他轻点鼠标,很快就找到了心仪的茶叶,下单、付款,一分钟搞定。他心中疑惑:这样买东西能行吗?

过了两天,同事买的茶叶到货了。同事打开包装,让他品尝。泡了茶,清香氤氲;尝一口,口舌生津,而且,茶叶的价格比市场价便宜近四成,萦绕的茶香中,他相信了网购。现在,他小到毛巾、U盘、

袜子,大到洗衣机、微波炉、面包机都是网购的,省时、省力、省钱。

旅游回来,我开通了网银,想尝试网购。一次,我在书店看中一本书,一看价格78元,太贵了!灵机一动,我到网上看看。我登录了当当网,输入书名一搜索,价格只要55元,我果断下单购买。想不到,第二天下午书就到货了。

其实,在网上淘宝也是有诀窍的:第一要选择好卖家,卖家的信誉度越高越可靠;第二要看物品的销量和买家的评价,销量大、评价高的物品相对可靠;第三可以选择参与“限时抢购”“秒杀”“包邮”等商家的促销活动,获得更多实惠。

当然,网购也要有所节制,量入而出,不能上瘾。

流光碎影

热在三伏天

□王鼎三

俗话说:热在三伏。今年的盛夏显得过分“热情”,很多人都体会到了酷暑难耐。

感叹之余我想起了四十年前的三伏天生活。那时,我们根本不知道什么叫补习班,一放假就疯玩起来。

晚饭后,只要天不下雨,我们就拉一领苇席早早到大街上或者打谷场上乘凉。天当被地当床,望着满天星斗,我们遐想遥远的太空到底有什么奥秘。邻居大哥总爱卖弄那些桃色故事,少不更事的我们听得一头雾水,在习习夜风中酣然入睡。我们一觉醒来,太阳已经晒到了屁股,早早起床的父母扯着嗓子吆喝各自的孩子下地,锄地、间苗、翻红薯秧给牛割草,边干边喋喋不休地说着“人勤地不懒,庄稼凭人管”之类的。

大家劳作了半天,饥肠辘辘,头晕眼花地回到家里,各自端着红薯饭蹲在门前的石头上,一边吃饭,一边听“马路新闻”。

午饭后,只要天气尚好,我们就到村头水库洗澡。我们光着屁股跳入水中,或仰泳,或蛙泳,各显神通。有人环游水库一周,展示自己的游泳绝技;有人一个猛子扎下去,久久才捏一把污泥浮出水面。又该下地干活了,大家光着屁股,光着脚丫子上岸,匆匆忙忙穿了衣服,有些人一路滴着泥水跑回家,父母早拿着农具在等。

儿时的三伏天,并不让我觉得酷暑难耐,可能是因为从小劳作练就了强健的体魄吧。

一次车祸

□董振国

老陈和老李是好友,同住在一个小区。半年前,兜售保险的人寻上门来,好说歹说,老陈就是不动心。他认为,自己从黑发走到白头,几十年光景从未出现过意外,办保险纯属画蛇添足。老李却二话没说就办了保险,他的理由是:人无远虑,必有近忧,办保险有备无患,一旦意外发生,可以把损失降到最低。

俗话说:天有不测风云,人有旦夕祸福。这天,他俩结伴儿出行,不幸遭遇车祸,双双住进了医院。俩人在医院住了三个多月,每人花费5万多元。由于肇事摩托车司机伤重身亡,所以他们得不到赔偿,老陈只好自认倒霉。所幸老李办了人身意外险,经济上基本未受损失。

老陈懊悔不已。出院后,他主动到保险公司办了保险。

保险让生活更美好

征文
投稿邮箱:bxieshou@163.com
联系电话:65233688
主办单位:洛阳市保险行业协会
洛阳日报报业集团

文学ABC

夏雨

□郭燕娟

凌晨夜空沸腾,雷声不绝于耳,闪电划破天空,吓得云姑娘流泪,惹来风哥哥守护……好一出“空中之战”,给人间带来凉爽惬意!

好在这场“战争”在黎明到来之际休战。我走出家门,凉风习习,坐在班车上,满眼都是“战争废墟”:落叶残枝、积水淤泥,玉米在地里东倒西歪,小树遭遇了夜袭已直不起腰……

夏天的雨来得总是这样急骤,这样狂放,这样肆意。这映衬出夏的火辣,夏的奔放,夏的狂野。我喜欢这样的激情,喜欢这样的雷厉风行。夏日得益于夏雨的洗礼,才如此绚丽;生活更需要这样的洗礼,才能更加幸福。

夏雨,是一种男人的性格,它懂得释放,敢窥视一切,敢抗衡大自然的束缚。生活中更需要这种勇气,面对一切困难和苦境,挣脱而出即是强者!

夏雨,你是那般快意,又是那般知我心意。我怎么可以不爱你?

凡人小记

跟酒“离婚”

□张新乐

“我要跟酒‘离婚’!”老王醒来后大声喊道。这不知是老王第几次发这样的誓。

老王以前喝酒是很有原则的:上酒场一般白酒不超过二两,啤酒不超过三瓶。三年前,一帮多年未谋面的战友聚会,这可是患难之交啊,老王一时兴起,忍不住多喝了几杯。聚会散后,看老王踉踉跄跄的样子,战友要送他,要强的老王硬是不让,独自骑着电动车飞快往家赶,不小心摔到了路边正在施工的电缆沟里,耳朵缝了5针。

酒醒后,老王懊悔不已,发誓要跟酒“离婚”。两年前,一帮同学搞校友会,这可是三十多年没见面的老同学呀,老王没能控制住自己,又喝高了,跑到卫生间吐了好一阵子。“酒是龟孙,谁喝谁晕。”老王愤愤地骂道。一年前,几个发小聚到了一起,老王再次喝高,酒醒后的老王发誓绝对不再沾酒。这次,几个文友相约在月光下,“对酒当歌,人生几何”?老王兴奋至极,最后烂醉如泥地被人送回了家。醒来后,老王感叹道:既让人喝酒,为何又让人醉?!

昨天晚上,几个挚友相聚,无论别人怎样劝酒,老王始终滴酒不沾。出了酒店,老王大喊:“我跟酒‘离婚’了!”突然感觉有人在掐他:半夜发什么癔症!原来这是一场梦。